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eab padoThI

1. I3yuuTh METO/IbI HOMEXOYCTOHYMBOTO KOJAUPOBAHUS U JIEKOAMPOBAHUS HHPOPMAIIMH C TOMOIIIbIO

OUKINYCCKHUX OJIOYHBIX KOOOB.
2. I/ICCJ'IG,I[OBaTI) CBOMCTBA IUKJINYECKHUX KOAOB W BO3MOXHOCTHU IPHUMCHCHUA CBOMCTB KOJOBBIX

CTPYKTYp AJI1 KOAUPOBAHUS U IEKOAUPOBAHUS.
3. IlpuobpecTy HaBBIKM MOCTPOEHUS AJITOPUTMOB, MPOTPAMM M MOJAETUPYIOUIUX CTPYKTYp IS
KOJMPOBAHUS U JCKOJUPOBAHUS HHPOPMAIIUN IUKIMYECKUMH KOJaMHU.

Pacuer NnpeaABaApUTCJIBHOI0 3aaHUsA

HcxonHble qanHble UIs pacyera:

g(x)=x>+x+1;

a=[1001 = a(x)=x"+1;

n=7: r=3k=4, M=16.

1. 3akoaupoBaTh COOOIIEHUE HEPA3ZIEIUMBIM KOJIOM.

c(x)=a(x)-g(x);  c(x)=(x"+1)-(x*+x+1) = x* +x* + X + X +x+1=x" +x* +x+1.

2. 3akoMpoBaTh COOOIIEHNUE Pa3AeIUMbIM KOJIOM.

(x*+1)

c(x)= X‘°’-(x3+1)+rem{x3 m

}x6+x3+x2+x.

3. BeraucnuTts poBepouHsii momuHoM N (X) .

x"-1
( )_g(x)
7 X2 +xF1) - (x+1)- (x> +x*+1
h(x)= 3X 1 _ ( )( )=x4+)<2(+x+)<"‘/+x2+1=x4+x2+x+1.
X"+ x+1 8 ex¥1

4. TToctpouts nopoxaariryto (G) u mposepounyto (H) marpuiib.

Huxmmaeckuit kox Xommunra (7, 4, 3) 3amaercs MOPOXKIAOIIAM TTOJTHHOMOM g(x):x3+x+1,

MMEIOIINM JIBOUYHOE TpeacTaBieHue B Buae koaa (1 0 1 1). [Tomyuum mopoxaarontyro MaTpHILy:

[g(x) i 0 .. O

co(x (9)10 9 90« . 1101000
=/ x*-g(x) |= B G o G b PT0011010]
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Boinosinenue padoTnbl

1. YcraHoBUTH KIIOY «S» B BEpXHEE MOJOXKEHHE, YTOOBI B KaHAJ MOJABAJICA HEpa3AeluMbIi KOJI.

BK1IOYMTE MOJIETMPOBAHUE CXEMBI M, OTKPBITH JIOTHYECKUI aHAIU3ATOP M 3apPUCOBATh OCHUIIJIOTPAMMBI Ha
WHTEpBaJIe Nepelaun OJHOTO ciioBa. Ha ocimmorpaMmax HalTH CUMBOJTBI HH(OPMAITMOHHOTO B KOJIOBOTO
CJIOBa, TO3UIIMIO OUITUOKH, YOSAWTHCS, YTO OIIMOKA MCIpPaBJICHA JIEKOJAEPOM. YCTaHOBUTH KIHOY «S» B
HIDKHEE TI0JI0KEHHUE, YTOOBI B KaHa MoaBajcs pa3aeauMbiid kKoj. [IoBTopuThs n3MepeHus, 3aJ1aB B KaHaJle
BEKTOP JBOMHOM OIITHOKH.
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Pucynok 1 — OpuHouHas ommOKa, BEpXHEe IMOJIOKEHUE KITFo4a «S»
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PI/ICYHOK 2— O)II/IHO‘{Ha}I OI_HI/I6K8., HIDKHEE TOJIOXKEHHE KJIIoUa «S»
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Pucynok 3 — JIBoiiHas ommnOKka, BepXHee MOJ0KEHUE KITFUa «S»

CLK
RESET

LERCI

OOOOOOEE0E0E

slelele

QOOCOCOCO0EEE00E

T1 | 400.0000 ps=
TI| 7.9750ms

TiT | 7 EvE0ms

— Clock

Set...
External (»  Qualifier (s

Clocks per division |4 H‘

— Trigger

Oualifier @

2.0000 s
156750 mz
7.EVED ms

— Clock —————————— Trigger

Clock= per division |4 H‘
Set... Set...

External (o Qualifier (& Oualifier (&

2. OTKpBUTH MOAYJIb KOjepa Hepaszaenumoro koja (coderl). Brimourmin MOISTUPOBAHUE CXEMBI U
CHSUIM TaOJMIy COCTOSSHUM Ha 15 TakTax paOoThl Kojepa B KOHTpOJbHBIX Toukax «lnput Data», «D1y,
«D2y», «D3», «D4», «Output data». AHaTOrHYHBIM CHOCOOOM CHSUTM TaOJMIly COCTOSHHU Kojepa
pasaenumoro kojaa (coder2) na 15 Takrax ero padbotsl. Konrponbnsie Toukn: «Input Data», «Input D1»,
«D1», «D2», «D3», «D4», «Output data», «Switch Key».

Pucynok 4 — JIBoitHast ommOKa, HUKHEE TIOJI0KEHUE KITFo4a «S)

Ta6muia 1 — Konep Hepasznenumoro koza (coderl)

TaxTsl Input Data D1 D2 D3 D4 Output data
1 1 0 0 0 0 1
2 0 1 0 0 0 0
3 1 0 1 0 0 1
4 1 1 0 1 0 0
5 1 1 1 0 1 0
6 0 1 1 1 0 1
7 1 0 1 1 1 1
8 0 1 0 1 1 0
9 1 0 1 0 1 0
10 0 1 0 1 0 1
11 1 0 1 0 1 0
12 0 1 0 1 0 1
13 0 0 1 0 1 1
14 0 0 0 1 0 1
15 0 0 0 0 1 1




Tabnumna 2 — Kogep pasaenumoro xoza (coder 2)
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Tabmuna 3 — Curnpomuslii nexkoxaep (decodl)
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PacueTrHast yactp

3a7aH NUKIMYECKHUI KOJI C TapaMeTpaMHu:

g(X)=X"+x"+X° +x* +x° +1; (21,11); a(x)=x"+x +x° +1.

1. [Toctpouts cxemy (alropuT™M) Kojepa CUCTEMAaTUYECKOT0 KOJ1a.

BxoaHO pervcTp ¢ MHGOPMaUMOHHBIMK CHMBONAMMK ——
]an]uz|az|m[m|as]m—|u;|a.g[ag[am]| m
1

BhIJ{D,EI,HDII:‘I PEMMCTR C KOOQOBBIMK CHMBON2MHK
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MposepoMHbIE CUMBOABI HMHPOpMaUHOHHLIE CHMBONBI

Pucynoxk 5 — Kozep cuctemMaTnueckoro Koja, 3aaaBaemMbiii g(X)

2. ChopmupoBaTh KOJIOBOE CIOBO 1O 33JaHHOW WH()OPMAIIMOHHON YaCTH.

a(x)

c(x)=x""-a(x)+remix"* . ——=

9(x)]"

c(x)=x"-a(x)+rem x1°-M =X XX HXT X XXX

9(x)
3. [TocTpouTh MOPOXKIAIOITYIO U TPOBEPOUHYIO MATPHUIIBI.
G=[1,G|; H=[GTI]
O6paT HUMCA K ITOJIMHOMaM IJId CUCTEMATHYCCKOI'0 KOJAUPOBAHU AL

x"modg(x),m=n-1,..,n—k-1.

rem x2°,x1°+x7+x6+x4+x2+1)m0d2=x9+x6+x5+x3+x;

rem xlg,x1°+x7+x6+x4+x2+1)m0d2=x8+x5+x4+x2+1;
rem x18,x1°+x7+x6+x4+x2+1)mod2:x9+x7+x6+x5+x4;
rem x17,xl°+x7+x6+x4+x2+1)mod2=x8+x6+x5+x4+x3;
rem x16,xl°+x7+x6+x4+x2+1)mod2:x7+x5+x4+x3+x2;

rem x15,x1°+x7+x6+x“+x2+1)mod2:x6+x4+x3+x2+x;

AN SN N N N N

rem x14,x1°+x7+x6+x4+x2+1)mod2=x5+x3+x2+x+1;



XE X X XX X2 +1)mod2 = X2 + XC + X + X + X3+ X2 +1;

SN —

X2 XX X+ x +xP+1

(
(
(11
(

mod2=x°+x®+x® +x*+x°;

N—"

XX X X+ x +x2+1)mod2=x3 + X" + x>+ X*+ X ;

—

XX X+ XXt x2+1)mod2 = X" +X° + x* + X% +1.

N—"
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4. TToctpouth cxemMy (aJropuT™M) ACKOAEpa.

Bxog, Beixop,

I Yo ‘ Y1 ‘ Y2 ‘ ) E] ‘ Ya|Vs5 | Ve ‘ y7 ‘ Vs ‘ ) £ ‘ }Im‘yn‘yiz‘ yis‘yiq Vis yls‘yﬂ‘yis‘yls‘yzoi Vi

&l

McnpasneHue owmbok

Jlornyeckan cxema

MoanduKkauma cMHApoma

Pucynox 6 — Cxema nexonepa



BriBOg

B nannoit maGopatopHoii paboTe ObUIM W3YYEHBI METOJIBI MOMEXOYCTOMYMBOTO KOIWPOBAHUS H
ACKOOAUPOBAaHUA I/IH(bOpMaLII/II/I C IIOMOIIBIO IMUKIINYCCKUX 6JIOI-IHBIX KOJOB. b HUCCICI0OBAaHbI CBOMCTBa
MUKINYECKUX KoJI0B. [IproOpeny HaBbIKU MOCTPOCHUS AITOPUTMOB JJIsi KOJUPOBAHUS U I€KOJUPOBAHUSI
UH(POPMALIUN [TUKJINIECKUMHU KOJIAMH.



